
RZK.0011.01.2011                            Przedbórz, dn. 01.02.2011 r. 

 

Sprawozdanie  

z działalności Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa  

oraz Komisji Spraw Obywatelskich 

w okresie między sesjami 

 
 

      Komisje odbyły w tym czasie 3 posiedzenia połączone - w dniu 4, 14 i 27 stycznia 

2011 roku i pracowały w głównej mierze nad projektem budżetu gminy Przedbórz na 

rok 2011. 

 

4 stycznia: 

Skarbnik Miasta Pani Elżbieta Młynarczyk zapoznała Komisje z projektem budżetu 

gminy na rok 2011 w zakresie dochodów. Omówiono także Wieloletnią Prognozę 

Finansową Gminy Przedbórz na lata 2011-2021. 

 

W wolnych wnioskach radna Będkowska zwróciła się o wymianę żarówek we wsi 

Taras, gdzie nie było światła od wielu tygodni, a sprawa ta była bez skutku zgłaszana 

telefonicznie przez mieszkańców do urzędu. 

 

14 stycznia: 

Komisje pracowały nad projektem budżetu gminy na rok bieżący w zakresie 

wydatków i inwestycji gminnych, które szczegółowo omówił Pan Damian 

Szmigielski. Pani Skarbnik przedstawiła poza tym autopoprawkę do planu dochodów  

i wydatków w projekcie budżetu na rok 2011. 

 

W sprawach różnych i wolnych wnioskach: 

 

- Radna Szwed zaapelowała do radnych o uczestniczenie w zebraniach sołeckich, 

zaproponowała także wprowadzenie dyżurów wszystkich radnych w urzędzie, żeby 

umożliwić mieszkańcom kontakt z radnymi.  

 

- Przewodnicząca Komisji odczytała pismo mieszkańców wsi Pikorzeniec 

zwracających się z prośbą o interwencję w spawie nienależytego wywiązywania się  

z obowiązku utrzymania i odśnieżania drogi na odcinku Pikorzeniec - Przedbórz  

i domagających się doprowadzenia tej drogi do stanu używalności, tak by można było 

po niej bezpiecznie jeździć. 

 

- Radna Ocimek – zgłosiła problem bezpańskich psów wałęsających się po osiedlu.  

 

- Pan Burmistrz oznajmił, że docelowo gmina chce skomunalizować działkę, na której 

można byłoby hotelować psy u nas na miejscu, ponieważ jako gmina musimy płacić za 

każdego psa dziennie ponad 6 zł plus za jego wyłapanie 250 zł, gdyż bez wyłapania 

pies nie będzie przyjęty. Pani Skarbnik dodała, że za hotelowanie psów gmina płaci 

miesięcznie 4,5 tys. zł. 



 

27 stycznia: 

Komisje połączone kontynuowały prace nad projektem budżetu gminy na rok 2011. 

Podsumowano projekt planu wydatków i omówiono szczegółowo załącznik 

inwestycyjny, po czym projekt tegorocznego budżetu gminy został jednomyślnie  

pozytywnie zaopiniowany przez obydwie komisje. 

 

Komisje pozytywnie zaopiniowały także projekty następujących uchwał: 

 

- w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata  

   2011-2021, 

- w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Przedbórz na rok 2011, 

- w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe  

    odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Przedbórz ( przyjęty wzrost taryf  

    za wodę na poziomie 10 % i za ścieki na poziomie 5 % ), 

- w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla Zakładu    

    Wodno-Kanalizacyjnego w Przedborzu na 2011 rok, 

- w sprawie zarządzenia poboru podatku: od nieruchomości, rolnego, leśnego oraz  

   opłaty od posiadania psów w drodze inkasa, określenie inkasentów oraz wysokości  

    wynagrodzenia za inkaso, 

- w sprawie ustalenia przedmiotu działania Komisji stałych Rady Miejskiej w  

    Przedborzu, 

- w sprawie planu pracy Rady Miejskiej w Przedborzu na rok 2011, 

- w sprawie planów pracy Komisji Rady Miejskiej w Przedborzu na rok 2011. 

 

W sprawach różnych i wolnych wnioskach: 

 

- Komisja zapoznana została z pismem Dyrektora Muzeum Ludowego w Przedborzu 

Pana Tadeusza Michalskiego w sprawie zwiększenia planu finansowego tej jednostki 

na rok 2011, szczególnie ze względu na konieczność wymiany pokrycia dachowego z 

papy na blachę na budynku głównym muzeum. –  

Komisje pozytywnie zaopiniowały wniosek Pana Dyrektora, jednak ze względu na 

ograniczone środki budżetu gminy uznano, że w trakcie roku budżetowego trzeba 

będzie znaleźć jakieś dodatkowe środki dla muzeum i jeśli będzie taka możliwość 

zostaną one wprowadzone do planu. 

 

- Rozpatrzono pismo Pana Stefana Piwowarczyka z Przedborza w sprawie umorzenia 

bonifikaty udzielonej z tytułu przekształcenia z prawa wieczystego na własnościowe. – 

Komisje uznały wraz z Panem Burmistrzem, że gmina jest zainteresowana kupnem 

gruntu przy drodze od Pana Piwowarczyka i dlatego zwróci się do niego z pismem  

w tej sprawie.  

 

- Pismo Proboszcza Parafii Przedbórz w sprawie pomocy finansowej na pokrycie 

zobowiązań finansowych za wykonanie prac konserwatorskich polichromii kościoła 

(chodzi o dwa obrazy na sklepieniu kościoła przedstawiające św. Stanisława i św. 

Wojciecha). Prośbę tę poprzednia Rada zaopiniowała pozytywnie, jednak na 



przeszkodzie stanęły wówczas sprawy uregulowania własności kościoła i działki, na 

której jest zbudowany. – Komisje połączone wraz z Panem Burmistrzem 

zadecydowały, że zajmą się tym wnioskiem ponownie, gdy będzie gotowy 

opracowywany w tej chwili regulamin przyznawania dofinansowania przez gminę, 

ponieważ nie ma regulacji prawnych w tym zakresie w naszej gminie. 

 

- Pismo Polskiego Związku Hodowców Gołębi Pocztowych Sekcji Przedbórz w 

sprawie dofinansowania sekcji przez gminę w kwocie 1 tysiąca złotych. – Podobnie 

jak w poprzedniej sprawie - w związku z tym, że gmina nie ma regulacji prawnych w 

zakresie dotowania opracowywany jest regulamin dotyczący takich kwestii. 

 

- Pismo Fundacji Rozwoju Karate Tradycyjnego zwracającej się w sprawie zwolnienia 

z podatku od nieruchomości ośrodka Centrum Japońskich Sportów i Sztuk Walki 

„Dojo Stara Wieś”. – Komisje połączone uznały, że zwolnienie z podatku mogłoby 

obejmować wyłącznie sale do ćwiczeń sportowych i służących sportowcom. Poza tym 

przypomniano, iż w poprzedniej kadencji Rada zwolniła ośrodek w Starej Wsi z 

podatku od nieruchomości wyłącznie w pierwszym roku jego działalności.  

 

- Pismo Komendanta Miejsko-Gminnego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych w 

Przedborzu w sprawie zwiększenia planowanego budżetu gminy na ochronę 

przeciwpożarową z uwagi na planowany remont główny samochodu Star 266, na 

którego remont potrzeba ok. 20 tys. zł. – Pan Burmistrz wyjaśnił, że budżet na ochronę 

przeciwpożarową nie został w tym roku zmniejszony, tylko w ubiegłym roku ujęte w 

tym budżecie były fundusze sołeckie przeznaczone np. na zakup agregatu 

prądotwórczego i remont dachu strażnicy w Górach Mokrych. Jak powiedział 

Burmistrz trzeba się porozumieć co do budżetu za wynajem sali, część środków 

mogłaby zostać przeznaczona z wynajmowania tej sali, a część dołożylibyśmy z 

budżetu gminy. Komisje pozytywnie zaopiniowały propozycję Pana Burmistrza. 

 

- Wniosek Prezesa Zarządu OSP w Przedborzu w sprawie podwyższenia ekwiwalentu 

wypłacanego strażakom za udział w akacjach gaśniczych oraz kursach i szkoleniach  

z kwoty 8 zł do 10 zł za godzinę udziału. – Komisje przychyliły się do propozycji 

Burmistrza Miasta, aby zwiększyć kwotę ekwiwalentu za akcje gaśnicze do 10 zł  

i proporcjonalnie zmniejszyć diety za szkolenia np. o 30 %. Projekt uchwały w tej 

sprawie trafi pod obrady Rady Miejskiej w najbliższym czasie. 

 

- Radny Bobras wnioskował w sprawie wycięcia gałęzi drzew na końcu Woli 

Przedborskiej. 

- Radny Kieruzal wnioskował o zamontowanie lampy oświetleniowej w Budach 

Nosalewickich. 

 

- Radny Zawisza zwrócił się z wnioskiem, aby firma Pana Cieślika zajmująca się 

zimowym utrzymaniem dróg posypywała piaskiem ulicę Kościelną szczególnie wtedy, 

gdy jest gołoledź, ponieważ tą ulicą przechodzą pogrzeby.  

 



- Radna Będkowska spytała czy starostwo podjęło jakąś decyzję, uchwałę o podwyżce 

dofinansowania zimowego utrzymania dróg powiatowych przez naszą gminę. – Pan 

Burmistrz odpowiedział, że porozumienie na zimowe utrzymanie na ten rok jest już 

podpisane i na to nie możemy nic poradzić, ale nie ma zamiaru podpisywać 

porozumienia na letnie utrzymanie za kwotę 200 zł/ km. Natomiast na kolejny sezon 

zimowy ta stawka musi zostać podniesiona, ponieważ przy takich zimach jak są w 

ostatnich latach, to jest zdecydowanie za mało ( u nas było 900 zł/km, a u nich 2600 

zł/km ).   

 

  

 

 

 


